
２０２３年度 青雲会第３回幹事会 議事要旨 

2023.10.5青雲会事務局 

 

日 時 ２０２３年９月１１日（月）１８時３０分～１９時４０分 

場 所 大阪大学中之島センター ８階大会議室 

出席者 ２５名 

      ※ 懇親会：１９時４５分～２１時  

２階カフェテリア・アゴラにて（２１名参加） 

 

【協議事項】 

 

（１） ２０２３年度総会について 

福田会長より資料①～④に基づき７月１５日に開催された総会について実施報告お

よび収支報告があった。 

当日の参加者は７０名。収支は４０万円の赤字となったが、助成費として予算化済

 みの金額（４９万円）の範囲内に収めることができた。 

司会担当の坂川副会長より、アトラクションの景品の寄付を含めた協力のお礼が述 

べられ、第１部の時間が押してしまったことについてのお詫びあった。 

菅幹事からは第３部の懇親パーティが４年ぶりに無事開催されたことの報告とお礼 

が述べられ、第 1 部は内容が盛りだくさんなので来年もご登壇される方は円滑な進 

行にご協力くださいとのお願いがあった。加えて、２次会の資金協力を戴いた有志 

の方へのお礼が述べられた。 

福田会長より来年の総会会場として新阪急ホテルを仮押さえ済みとの報告があっ 

た。青雲会７０周年記念事業との兼ね合いも含めて検討していきたい。 

 

 

（２） ２０２３年度青雲懸賞論文について 

  福田会長より資料⑤⑥に基づき２０２３年度青雲懸賞論文のスケジュールおよび募 

  集要項についての説明があり、原案どおり承認がなされた。 

  ・スケジュール、募集要項とも昨年度からの大きな変更はない。 

       告知：１０月１７日、提出締切：１月１１日、結果発表：３月４日 

  ・本年度より、募集要項に生成 AIの利用についての注意書きが追記された。（教務 

   係から提案があり、関係者に確認済み） 

  ・菅幹事より、受賞者は２０２４年度総会へ招待することになっているが、総会開 

   催日は確定しているのかとの質問があり、福田会長より、原則として７月の第３ 

   土曜日に開催であるので、２０２４年７月２０日に開催予定であるとの回答が 

   あった。 

 

 

（３） 青雲会７０周年記念事業について 

青雲会と法学部が２０２４年に創立７０周年を迎えるにあたり（高等司法研究科は

２０周年）、記念事業について資料⑦に基づき協議がなされた。 

・福田会長より、事業計画は現時点では未着手であり、スケジュール的には２０１ 

 ４年の６０周年時に比べて出遅れているが、青雲会・大学・法曹会でこれから検 



 討していきたいのでよろしくお願いしたいとの協力要請があった。 

・出席者の中で６０周年当時のことを詳しく記憶している幹事はおられなかった。 

・小野幹事より、寄付集めについては、大学からの要望があって初めて青雲会とし 

 ての寄付金募集活動を始めるべきであるとの意見が出された。 

・武田法学部長より、大学全体の方針としても同窓会との連携が重要課題となって 

いるので、大学の設備の修理・拡充などハード面だけでなく、ソフト面でも卒業 

生と在校生の絆を強められるようなコンテンツを大学の関係者で検討して、次回 

の幹事会で提案させていただきたいとの発言があった。 

・西田副会長より、来年の青雲会第７０回記念総会と、大学への寄付を中心とした 

 記念事業は別個に考えるべきでは、という意見が述べられた。 

・福田会長より、未来基金との関係を含め寄付の手続き面の確認もしたうえで、事 

 業計画について次回幹事会以降も継続して議論していくとの説明があった。 

 

 

（４） 高等司法研究科後援基金への助成金について 

 福田会長より、資料⑧に基づき、高等司法研究科後援基金への助成金の増額につい 

 て説明があった。 

・森信法曹会会長より、法律文書錬成講座や修了生勉強会の講師への謝礼等は後援 

 基金から支出しているが、毎年１０万円ほどの赤字が続いているため、青雲会か 

  らの年間３０万円の助成金を２０１６年以前の４０万円の水準に戻していただけ 

 ないかとのお願いがあった。 

・福田会長より、青雲会の本年度の収支も厳しいところだが、赤字収支になっても 

 繰越金があるので大丈夫と考える、増額してもいいのではないかとの提案があっ 

  た。 

 ・菅幹事から、歴代会長がここ数年で収支を改善してきた努力を考えると、持続可 

  能で回っていける収支を目指せないならば、助成金も増やし辛いのではないかと 

  の意見が述べられた。 

 ・三木副会長から、高等司法研究科生への入会案内や青雲会の入会率はどんなもの 

  かとの質問があり、西尾事務局長からは、入会案内は新入生のオリエンテーショ 

  ン時の会長挨拶の時だけであり、入会者は毎年数名（近年は１，２名）であるこ 

   と、また、高等司法研究科在学生のうち阪大法学部出身者の数は調査しないとわ 

   からないとの回答があった。 

 ・三木副会長より、そのような状況で助成金の増額に即応するのは疑問であり、高 

  等司法研究科の先生方の何らかのアクションを期待したいとの意見が述べられ 

  た。 

 福田会長より、本件は継続審議とするとの説明があった。 

 

 

（５） 文系学部同窓会幹事合同懇親会について 

福田会長より資料⑨にもとづき、文系学部同窓会幹事合同懇親会について説明があ

った。今年度は４年ぶりに懇親会を開催する予定であり、幹事となっている青雲会

が現在日程調整を進めている。開催日・場所が決定したら関係副会長・幹事の数名

には参加をお願いしたいとの要請があった。 

 



（６） 新幹事候補について 

    福田会長より資料⑩⑪に基づき下記３名について新幹事への推薦があった。 

 新幹事候補 ２１期 笹山 徹さん（元岡山県庁） 

     ２８期 島岡弘行さん（元大阪府庁） 

      ３１期 嶋谷泰典さん（大阪大学総長参与、万博推進室副室長、 

         ２１世紀懐徳堂副学主、特任教授） 

    幹事会初出席の島岡さん、嶋谷さん、６０期の井元浩平さん（前回の幹事会及び総 

  会で承認済み）の３名から一言ずつ挨拶があった。 

 

 

【報告事項】 

 

（１） 第７８回青雲塾開催報告について  

 山西副会長より、資料⑫に基づき７月２２日に開催された第７８回青雲塾の開催報 

 告があった。講師は弁護士の壇俊光氏（青雲会４３期幹事） 

 

 

（２） 第５回座談会開催報告について 

 高橋副会長より、資料⑬に基づき７月２２日に開催された第５回座談会の開催報告 

 があった。講師は経済産業省の土川輝氏（青雲会６７期） 

 

 

（３） 第４回ゴルフ同好会開催案内について  

 山西副会長より、資料⑭に基づき９月３０日開催予定の第４回ゴルフ同好会の開催 

 案内があった。 

 

 

 

第４回以降の幹事会開催日 

 第４回 １２月１５日（金）  １８：００～（兼 忘年会） 

         場所  うおまん西梅田本店 

    参加費 ８，０００円  

 

 第５回 2024 年２月１３日（火） １８：３０～  阪大中之島センター 

        

         以上 


